



ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο Απολογισμού στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους δράσεων.

Το 2022 ήταν η 4^η χρονιά της 7^{ης} Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.

Το 2022 ήταν επίσης η 3^η Χρονιά της πανδημίας covid- 19 και μπορεί να έχουμε εισέλθει σε μια περίοδο σχετικής κανονικότητας, ωστόσο η Υγεία συνεχίζει να βρίσκεται εκ των πραγμάτων στην πρώτη θέση της Ατζέντας όλων μας.

Το ερωτηματολόγιο είναι δομημένο σε δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που εφαρμόζονται.

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο από 1-1-2022 έως 31-12-2022 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά **μέχρι τις 28-02-2023**.

Βασικές πληροφορίες

Δήμος: ΛΟΚΡΩΝ

Όνομα: ANNA ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

Θέση: ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜ. ΔΙΕΥΘ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ

Ηλ. Δ/ση: pronoialokrwn@gmail.com

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. 01.08.2017

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο)

Δομή Προγράμματος

Υπεύθυνος Πολιτικός.

Όνομα: ΣΙΜΟΥ-ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Θέση: ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Διάρκεια θητείας: 1/02/2023-31/12/2023

Ηλ. Δ/ση: simoupalaiologou@gmail.com

Συντονιστής

Όνομα: ANNA ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

Θέση: ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ

Ειδικότητα: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ Κ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ ΠΕ- MSC ΤΟΠ. ΚΑΙ ΠΕΡΙΦ. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔ/ΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ηλ. Δ/ση: pronoialokrwn@gmail.com

Συντονιστική Επιτροπή

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ *Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, ΤΚ 15124, ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888, φαξ 2106105641, email: info@eddyppy.gr dasy.pap@hotmail.com,*

Αριθμός Μελών: 6

Ημερομηνία Σύστασης: 24.02.2021 (Η ΠΙΟ ΠΡΟΣΦΑΤΗ)

Αριθμός Συνεδριάσεων:

Σύνθεση

-1 Πολιτικός εκπρόσωπος του Δήμου στο δίκτυο
-1 Συντονιστής
- 4 Αντιδήμαρχοι

Πολιτική δέσμευση και συναίνεση

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο

Ομόφωνα

Κατά πλειοψηφία

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης

Συμφωνούν

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή

Μετείχε ο Δήμος σας στα Διαδικτυακά Εργαστήρια?

Σε ένα

Σε δύο

Σε κανένα

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο?

Ναι

Όχι

Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Αν Ναι, σε ποιές

ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΑΤΡΗΣΕΩΝ ΟΣΤΙΚΗΣ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑΣ

Οχι

Έχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2020 στο Δικτυο?

Ναι

Όχι

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του?

Ναι

Οχι

Αν Οχι

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2022?

Ναι

Οχι

Αν Οχι πότε?

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης?

Ναι

Οχι

Τι χρονική διάρκεια έχει?

3 ΕΤΗ 2020-2023

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία?

Ναι

Οχι

Υπάρχουν δράσεις για την Υγεία οι οποίες δεν έχουν ενταχθεί στο Αναπτυξιακό Σχέδιο Δράσης ,όπως ιατρική και φαρμακευτική υποστήριξη σε άπορους ασθενείς και στήριξη ευπαθών ομάδων που έχουν ανάγκη μέσω της συλλογής και διανομής φαρμάκων από το Κοινωνικό Φαρμακείο κ.α.

Αν Ναι ποιές? ΝΑΙ

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια?

Αν Ναι ποιές?

Υπάρχουν δράσεις για την Πρόνοια οι οποίες δεν έχουν ενταχθεί στο Αναπτυξιακό Σχέδιο Δράσης όπως και νέες δράσεις που έχουμε αιτηθεί, π.χ. Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά.

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον?

Αν Ναι ποιές?

Υπάρχουν δράσεις για το περιβάλλον οι οποίες δεν έχουν ενταχθεί στο Αναπτυξιακό Σχέδιο Δράσης όπως αναδάσωση, καθαρισμός παραλιών, ανακύκλωση, κ.α.

Διατομεακή Συνεργασία

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε

Για ενίσχυση ρεύματος, επανασύνδεση ρεύματος, φυσικών καταστροφών, χορήγηση αποζημιώσεων κ.α.

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε.

Τα υγείας και τα κοινωνικά

Συμμετοχή της Κοινότητας

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Προώθηση και στήριξη Εθελοντικών Δράσεων για την Κοινωνική Προστασία, την ένδεια, την υγεία και το περιβάλλον.

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Καθαρισμοί παραλιών , στήριξη απόρων , συμμετοχή σε πολιτιστικές δράσεις κ.α.

7^η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής

Το 2020 είναι το δεύτερο έτος υλοποίησης της 7^{ης} πενταετίας λειτουργίας των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.



ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επινοηματικά).

Δράσεις που πραγματοποιούνται μέσω

- Της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Αθλητισμού
- Του ΝΠΔΔ για την Κοινωνική Προστασία και την Αλληλεγγύη
- Του ΝΠΔΔ Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ.

Δράσεις που πραγματοποιούνται μέσω

- Της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας , Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Αθλητισμού
- Του ΝΠΔΔ για την Κοινωνική Προστασία και την Αλληλεγγύη

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Λειτουργία Επιτροπών και προαγωγή του Εθελοντισμού

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.

ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΠΛΑΝΗΤΗΣ

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Developed in collaboration with: **TROLLBACK + COMPANY** (TrollbackGoals@trollback.com | +1 212 525 1010)
For updates on stages, contact: sdg@un.org | Their official translation made by: **AMRC** (October 2015)

Η Ατζέντα 2030 με τους 17 στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του 2015 και έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους και 169 συνδεδεμένους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν την 7^η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.

Εχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης?

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε σημαντικούς για τον Δήμο σας.

Διανομή τροφίμων μέσω του Κοινωνικού Παντοπωλείου
Κοινωνικό Φαρμακείο
Ψυχοκοινωνική Συμβουλευτική και Υποστήριξη
Αναδάσωση, φροντίδα παραλιών
Συλλογή χορηγιών από παραγωγούς τοπικών προϊόντων, διατέθηκαν νωπά αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα.

Δικτύωση

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά

Europe for Citizens
Αμφικτιονία

Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?

ΝΑΙ (Με τοπικούς συλλόγους σε έκτακτες περιπτώσεις π.χ. Χαμόγελο του Παιδιού, 'Γέφυρα' Περιφ. Στ. Ελλάδας, Βοήθεια σεισμόπληκτων κ.α)

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ

Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας για την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου.

Δυστυχώς λόγω του περιορισμένου προσωπικού δεν δυνάμεθα να είμαστε παρόντες σε όλες τις δράσεις, προγράμματα, συνεδριάσεις και Ομάδες Εργασίας με αποτέλεσμα η εξέλιξη μας να μην είναι η καλύτερη δυνατή.

Στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση η πληροφορία,

Νταίζη Παπαθανασοπούλου

National Coordinator of WHO-Hellenic Healthy Cities Network

